

我市集中收看全国脱贫攻坚总结表彰大会

记者 杨立军

本报讯 2月25日上午,市领导在市委常委会会议室集中收看全国脱贫攻坚总结表彰大会实况直播。

各县市区、市直单位主要负责同志参加收听收看。

我市是全省人口第一大市,也是全省脱贫攻坚主战场之一。脱贫攻坚战打响以来,全市广大党员干部群众在市委、市政府的坚强领导下,

认真学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,全面落实党中央和省委决策部署,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚决打赢打好精准脱贫攻坚战。全市派出3062支驻村工作队、9175名驻村工作队队员、20多万名党员干部结对帮扶,如期实现8个贫困县全部摘帽、1074个贫困村全部出列、114万贫困人口全部脱贫,农村绝对贫困问题得到历史性解决。

大会直播过程中,大家聚精会神、仔细聆听,认真记录,深受鼓舞。大家纷纷表示,将认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,大力弘扬伟大脱贫攻坚精神,学习先进、崇尚先进、争当先进,不忘初心、牢记使命,开拓进取、奋发有为,全面推进乡村振兴、持续巩固脱贫攻坚成果,以优异成绩庆祝建党100周年。



2月25日,党中央和国务院在北京召开全国脱贫攻坚总结表彰大会,全面总结党的十八大以来脱贫攻坚伟大成就,隆重表彰脱贫攻坚中涌现出来的先进集体和先进个人,我市先进集体代表和先进个人共16人参加了表彰大会。

2月26日,带着党中央的关怀和厚爱,邵阳的脱贫英雄们载誉归来。警车开道、铁骑护卫!我市举行欢迎仪式,欢迎出席全国脱贫攻坚总结表彰大会的先进个人和先进集体代表载誉归来。图为工作人员给代表们献花。申兴刚 摄

心中有光 就不怕路长 ——观全国脱贫攻坚总结表彰大会直播有感

邓柳泉

2018年4月,根据全市脱贫攻坚总体部署,市政府办、市地方志办派出工作队到邵阳县黄亭市镇油斯村开展驻村帮扶工作。

三年来,工作队严格按照全市扶贫工作的总体部署和要求,强化班子建设,狠抓作风,压实责任,以增加贫困群众收入为核心,以特色产业为引领,以改善民生为重点,确保扶贫惠民政策落实落地,切实提高群众生活水平,取得显著成效。2020年,油斯村顺利实现整村脱贫出列,无返贫情况。

2021年2月25日,在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,市政府办驻油斯村帮扶工作队荣膺全国脱贫攻坚先进集体称号。

习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上宣布:“经过全党全国各族人民共同努力,在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决,完成了消除绝对贫困的艰巨任务,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹!”

看完大会直播,我的心久久不能平静。感谢市政府办党组对我的信任,2019年起我有幸参与这场伟大的脱贫攻坚战。

初到油斯村,我没有找到工作的切入点,无所适从。在杨队长的带领帮助下,我首先开始熟悉贫困户。我的帮扶对象杨群,丈夫过世,上有七旬老人需要照料,下有4个小孩需要养育,生活十分困难。因她本人长时间在外居住,我多次电话联系,了解她的各项生活情况和各项帮扶政策是否落实到位,积极帮她联系工业园区工作岗位,我的工作逐渐得到了她的认可。我一家一户地走访贫困户,和贫困群众谈心聊天,帮着做一些力所能及的农活。渐渐地,我也成了村里人。

我来到油斯村时,年关将近,正值大考,工作队全体人员自发取消周末休假,全身心扑在工作上,每天12小时以上在岗在位,饿了就吃一碗方便面,困了就趴在桌子上眯一会。杨队长80多岁的老父亲摔成骨折住院,他没法回去照顾;镇派驻村干部张琳琳患有严重腰椎间盘突出,也抽不出时间去治疗。在小家与大家之间,每一位参与扶贫的同志都知道如何取舍。

2020年是脱贫攻坚的收官之年,我们在油斯村的各项工作得到社会各界的充分认可。路修通了,房子建好了,社会风气改善了,家家吃穿不愁,人人脸上带笑。今天的油斯村与过去相比有了翻天覆地的变化。这一切,都源于党中央的高度重视,源于社会各界的热烈响应,源于一个又一个平凡的扶贫人舍小家为大家的艰辛付出。参与脱贫攻坚,为贫困户脱贫致富尽力,这是我毕生的荣耀。

(作者系市政府办驻油斯村帮扶工作队队员)

巩固脱贫成果 提升群众满意度

市直部门干部热议全国脱贫攻坚总结表彰大会

记者 宁如娟 罗俊 刘波

2月25日,市住建、工信、交通、人社、商务、医保等市直部门纷纷组织干部职工集中收听收看全国脱贫攻坚总结表彰大会,大会精神引发热烈反响。

“作为脱贫攻坚的见证者、参与者,我们备受鼓舞、倍感振奋。”市住建局党组书记、局长王大松表示,8年来,市住建系统累计完成农村危房改造16.5万户,惠及40余万困难群众,让全市农村贫困人口住房安全问题得到解决。下一步,市住建部门将坚持把农村危房改造作为一项基础性、长期性、系统性的工作持续推进。

“全国2000多万贫困患者得到分类救治,曾经被病魔困扰的家庭挺起了生活的脊梁。”听到全国医保扶贫工作成绩时,市医疗保障局党组书

记、局长黄海蓉无比自豪。黄海蓉说,我市自开展医保扶贫工作以来,93.2万建档立卡贫困人口实现基本医疗保险全覆盖,大大提高了群众满意度和获得感,紧紧织牢了“健康扶贫”保障网,“市医保系统干部将以钉钉子精神,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。”

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点”,市工信局党组书记、局长谢益林表示,市工信局全体干部职工将牢记习近平总书记重要讲话精神,以“咬定青山不放松”的坚定信念,弘扬伟大脱贫攻坚精神,立足驻村帮扶工作实际,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,努力为乡村振兴贡献力量。

认真聆听习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会的重要讲话后,市交通运输局党委副书记、副局长陈湘伟激动不已:“我为自己见证这一伟大

时刻而倍感自豪。全市交通运输系统将在‘上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民’的脱贫攻坚精神感召下,奋力进取、积极作为,以新的不凡业绩促进邵阳交通运输事业迈上新台阶、实现新作为。”

表彰大会上,一个个感人至深的扶贫故事和场景,让人动容。市人社局党委书记、局长贺祝民表示,市人社系统将深刻领会贯彻大会精神,在今后的工作中担负起肩上的责任,积极发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,推动人社工作和实施乡村振兴战略有机结合,践行新使命、展现新作为。

“这次大会让我们感受到了党对基层扶贫干部的关怀。我们要以脱贫攻坚楷模、先进个人和集体为榜样,学习先进、争当先进。”市商务局驻村扶贫工作队队长钱名春表示。

(上接1版)

在市科技局工作期间,他把无私奉献的志愿精神带入工作中,主动为企业、为基层服务。全国脱贫攻坚先进个人、全国脱贫攻坚奖奋进奖获得者、湖南七七科技股份有限公司董事长杨淑亭,在李军主动关心时还只是一位在家用二手机器生产仿真花的残疾人,为几万元资金都筹集不到而犯愁。李军帮她联系相关部门,介绍人脉资源,全方位关怀她的企业发展和个人成长。

2017年,李军被抽调到市创文办兼职,先后负责网报资料、宣传教育,联系志愿服务和督查工作。他尽力挤出时间,力担责任,努力推

动,把邵阳打造成志愿之城、文明之城。如今,我市已在车站、医院、市场等人流集中区域设立学雷锋志愿服务岗1400余个、驿站44个,实现市区所有社区学雷锋志愿服务站全覆盖;目前全市共注册志愿者近76万人,学雷锋志愿服务队伍2550余支、社区志愿者队伍276支。

不管是工作还是志愿服务实践,李军都能用正面思维积极面对。正如他在《我对为人民服务的理解》一文中写道:“只有内心装满了群众的人与事,你才是天底下幸福的人,透澈的人,有价值感的人,所以我一直无怨无悔,乐此不疲,欢乐徜徉。”